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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ОСОБиСТОСТІ: 
ФАКТОРи ГОМЕОСТАЗиСУ

Розглянуто проблему гомеостазису інформаційної безпеки особистості в сучас-
ному суспільстві. Досліджено фактори, що впливають на стан і тенденції інформа-
ційної безпеки особистості. визначено фактори гомеостазису інформаційної безпеки 
особистості. Обґрунтовано шляхи діяльності щодо забезпечення гомеостазису ін-
формаційної безпеки особистості в сучасних умовах буття українського суспільства.

Ключові слова: інформаційна безпека особистості, фактори гомеостазису ін-
формаційної безпеки особистості, шляхи забезпечення гомеостазису інформаційної 
безпеки особистості.

Постановка проблеми. Проблема гомеостазису інформаційної безпеки 
особистості постає актуальною науковою проблемою, яка має теоретичне 
і практичне значення та виявляється в декількох аспектах.

По-перше, проблема забезпечення інформаційної безпеки суспільства та 
особистості постає однією з фундаментальних проблем сучасного соціуму, 
від ефективного вирішення якої залежить стан національної безпеки держави, 
ефективність і сталий розвиток суспільства.
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По-друге, усвідомлення сутності і змісту факторів гомеостазису інформа-
ційної безпеки особистості є необхідною передумовою для формування дер-
жавної політики щодо захисту інформаційної безпеки особистості, основних 
напрямків діяльності щодо підвищення ефективності її функціонування 
в сучасних умовах.

По-третє, у дослідженнях, присвячених проблемам інформаційної війни, 
загрозам інформаційної безпеки суспільства та особистості не приділяється 
достатньої уваги особистісному фактору, залишається поза аналізом такий 
аспект, що особистість, свідомість та психіка якої зазнали деструктивних 
впливів або яка неадекватно сприймає процеси суспільної життєдіяльності, 
постає ретранслятором інформаційних матеріалів засобів масової інформації 
або джерелом розповсюдження власного сприйняття та оцінки дійсності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема інформаційної без-
пеки держави та особистості як актуальна проблема сьогодення знайшла за-
кріплення в нормативно-правових актах, дослідженнях вітчизняних і закор-
донних науковців.

Загальні проблеми інформаційної безпеки стали предметом досліджень 
В. Богуша, О. Юдина, О. Дзьобаня, О. Данильяна, Є. Мануйлова, В. Пилип-
чука, Н. Волошина, Ю. Мелякової, В. Фурашова, А. Фороса, В. Ліпкана. 
Правовий аспект інформаційної безпеки досліджують В. Абакумов, Б. Кормич. 
Проблемам інформаційної безпеки особистості присвятили наукові дослі-
дження М. Воротнюк, О. Сушко, О. Золотар, Я. Жарков, М. Дзюба, І. Замару-
єва, О. Шаратова, В. Петрик, Ю. Рублик, Л. Маніна, А. Єльніков, Г. Грачев, 
І. Кукан. Проблему пошуку шляхів забезпечення інформаційної безпеки відо-
бражено в дослідженнях А. Гуза, В. Гурковського, О. Довганя, С. Домбров-
ської, О. Дзьобаня, В. Пилипчука, А. Манойло, Л. Дж. Хоффмана, О.Тихо-
мирова, Р. Марутяна, О. Семченка та В. Петрика. Загрози інформаційній 
безпеці держави та особистості досліджуються В. Ливенко, Я. Жарковим, 
Л. Компанцевою, В. Остроуховим, В. Петриком, М. Присяжнюком, Є. Скули-
шом, Р. Чирвою, П. Шпигою, Р. Рудником, Г. Сасином.

У дослідженнях науковців проаналізовано загрози і виклики інформацій-
ній безпеці держави та особистості, запропоновано шляхи захисту інформа-
ційної безпеки держави та особистості, що становить науково-теоретичну 
базу і методологічну основу подальших наукових досліджень усього спектра 
проблеми інформаційної безпеки особистості. Разом із тим, високо оцінюючи 
дослідження науковців, слід зазначити, що в дослідженнях не знайшла тео-
ретичного осмислення проблема факторів гомеостазису інформаційної без-
пеки особистості, яка є необхідною передумовою визначення напрямків ді-
яльності щодо забезпечення і формування інформаційної безпеки особистос-
ті в умовах трансформації системи міжнародних відносин, загострення 
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глобальних і виникнення новітніх загроз існуванню цивілізації, у процесі 
цивілізаційної ідентифікації народів.

Метою статті є концептуалізація розуміння факторів гомеостазису 
феномену інформаційної безпеки особистості.

Виклад основного матеріалу. У багатогранній палітрі проблем інформа-
ційної безпеки особистості особливе значення посідає проблема факторів 
гомеостазису інформаційної безпеки особистості. Вирішення цієї проблеми 
є необхідною передумовою осмислення сутності і змісту діяльності щодо за-
хисту та формування інформаційної безпеки особистості.

Вихідним для теоретичного осмислення факторів гомеостазису інформа-
ційної безпеки особистості є розуміння факторів і загроз інформаційній без-
пеці особистості, сутності і змісту інформаційної безпеки особистості.

На основі аналізу праць вітчизняних і закордонних дослідників авторами 
у статті «Інформаційна безпека особистості: теоретико-методологічний ана-
ліз» (2021) були визначені кілька груп факторів, що впливають на стан і ди-
наміку інформаційної безпеки особистості [5, с. 52–55].

Перша група факторів – це інформаційно-пропагандистські та інформа-
ційно-психологічні впливи, що безпосередньо спрямовані на упровадження 
деструктивної інформації у свідомість і (або) підсвідомість людини, що при-
зводить до неадекватного сприйняття нею дійсності. Інформаційні впливи 
залежно від мети та умов набувають характеру інформаційної війни, інфор-
маційної боротьби, інформаційного протистояння та інформаційної взаємодії. 
Особливістю сучасних процесів в інформаційній сфері є органічне поєднання 
усіх форм інформаційних стосунків. Окрему увагу, зовсім не безпідставно, 
дослідники приділяють «смисловим війнам» [7; 9;10], «ментальним війнам» 
[6] і «мережевим війнам» [1], які, на думку вітчизняних науковців О. Дани-
льяна і О. Дзьобаня, спрямовано на руйнування традиційних базових ціннос-
тей певної нації та імплантацію власних [1, с. 22].

Друга група факторів, що впливають на інформаційну безпеку особистос-
ті – це соціокультурні фактори (економічні, соціальні, політичні та духовні 
фактори), якими постають: процеси буття людства в цілому, світового спів-
товариства; стан і тенденції розвитку суспільства, процеси, що відбуваються 
в усіх сферах його життєдіяльності; безпосередні умови життєдіяльності 
особистості, стан та особливості процесів життя колективів. Підкреслюючи 
роль цієї групи факторів детермінації інформаційної безпеки особистості, 
доцільно додати, що саме на зумовленість соціальними чинниками змін, що 
відбуваються в ціннісній системі, свого часу звернув увагу Е. Дюркгейм, на 
думку якого, як відзначають дослідники, суспільство є джерелом усіх люд-
ських цінностей, що випливають із соціальної реальності [4].

Третя група факторів інформаційної безпеки особистості – це рівень сфор-
мованості свідомості і сталість функціонування психіки особистості.
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Четверта група факторів інформаційної безпеки особистості – це здатність 
особистості існувати в сучасному інформаційному просторі. Інформаційна 
безпека особистості – це насамперед належний рівень теоретичної та прак-
тичної підготовки особистості, при якому досягається захищеність і реаліза-
ція її життєво важливих інтересів та гармонійний розвиток незалежно від 
наявності інформаційних загроз.

Другим вихідним пунктом для аналізу факторів гомеостазису інформацій-
ної безпеки особистості є розуміння сутності і змісту інформаційної безпеки 
особистості. Автори, спираючись на результати власних попередніх дослі-
джень, виходять із того, що інформаційна безпека особистості – це готовність 
і здатність особистості зберігати цілісність і сталість світоглядних позицій, 
системи цінностей і ціннісних орієнтацій, переконань і життєвих стратегій 
в умовах інформаційно-пропагандистських та інформаційно-психологічних 
впливів на свідомість і психіку, цивілізаційної ідентифікації соціуму та осо-
бистості, соціокультурних трансформацій суспільства [5, с. 56]. У структурі 
інформаційної безпеки автори виділяють: світоглядно-ментальну складову 
(знання, переконання, цінності й ціннісні орієнтації, життєві позиції та ідеали); 
когнітивну складову (уміння аналізувати й оцінювати інформацію, процеси 
суспільної життєдіяльності); культурологічну складову (знання технологій 
інформаційних та інформаційно-психологічних впливів, культура користу-
вання сучасними технічними засобами інформації та комунікації) [Там само].

Спираючися на розуміння факторів інформаційної безпеки особистості, 
сутності і змісту інформаційної безпеки особистості, можливо визначити 
фактори гомеостазису інформаційної безпеки особистості.

Першим фактором інформаційної безпеки особистості є рівень сформо-
ваності світоглядно-ментальної складової інформаційної безпеки особистос-
ті, що базується на світогляді особистості, системі гуманітарних та соціально-
економічних знань особистості, переконаннях особистості, системі цінностей 
і ціннісних орієнтацій особистості, її життєвих позиціях та ідеалах.

Особливої актуальності в цьому контексті набуває рівень сформованості 
світоглядно-ментальної складової еліти українського суспільства, яка постає 
його провідною верствою. Така актуальність у сучасних умовах життєдіяль-
ності українського суспільства зумовлена такими обставинами:

− еліта є основним суб’єктом виробництва, збереження і розповсюдження 
духовних цінностей суспільства, спрямовує процес цивілізаційної ідентифі-
кації суспільства;

− представники еліт через засоби масової інформації та у процесі безпо-
середньої комунікації висловлюють свою оцінку і ставлення до минулого 
і майбутнього, сучасних подій у житті суспільства та світового співтовариства, 
генеруючи відповідні погляди у громадській думці;
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− представники еліт є суб’єктами розроблення політичних, економічних, 
соціальних та інших програм розвитку суспільства, реалізація яких безпо-
середньо впливає на умови буття людей, і надають опосередкований вплив на 
погляди, ідеали і життєві стратегії особистості;

− публічне життя еліт, у якому віддзеркалюються їхні ідеали, прагнення 
і ціннісні орієнтації, безпосередньо впливає на світоглядні позиції громадян 
суспільства та їхнє ставлення до ціннісних основ буття суспільства.

Виділення світоглядно-ментальної складової інформаційної безпеки осо-
бистості як одного з її факторів зумовлює необхідність аналізу сучасного 
стану і тенденцій цієї складової інформаційної безпеки особистості. Ця скла-
дова інформаційної безпеки особистості формується в освітньому процесі 
і зумовлена парадигмою освіти, що визначає зміст і спрямованість усіх рівнів 
освіти, насамперед вищої освіти, у процесі функціонування якої відбувається 
формування світоглядно-ментальної складової інформаційної безпеки май-
бутньої еліти українського суспільства.

Концептуальні положення щодо змісту і спрямованості сучасної освіти 
сформульовано в доповіді Міжнародної комісії з освіти для XXI ст. «Освіта: 
прихований скарб», у якій визначено чотири основних стовпи, на яких повинна 
базуватися освіта [2]. Ці положення знайшли відображення в Державній наці-
ональній програмі «Освіта» («Україна XXI століття») (1993), у якій визначаєть-
ся, що вища освіта забезпечує фундаментальну наукову, загальнокультурну, 
практичну підготовку і спрямована на підготовку фахівців, які визначають 
темпи і рівень науково-технічного та соціального прогресу, сприяють утвер-
дженню гуманістичних ідеалів, норм людського співжиття, формуванню інте-
лектуального потенціалу нації як найвищої цінності суспільства. Серед вихід-
них принципів реалізації Програми насамперед визначається гуманітаризація 
освіти, що покликана формувати цілісну картину світу, духовність, культуру 
особистості і планетарне мислення [3]. Одним зі стратегічних завдань рефор-
мування змісту освіти у Програмі визначено оптимальне поєднання гуманітар-
ної і природничо-математичної складових освіти, теоретичних і практичних 
компонентів, класичної спадщини та сучасних досягнень наукової думки, ор-
ганічний зв’язок з національною історією, культурою, традиціями.

Практичні шляхи реалізації Програми визначено в постанові Кабінету Мі-
ністрів України «Про розроблення державних стандартів вищої освіти» (1998) 
[15], яка залишається чинною і відповідно до якої освітньо-професійна про-
грама повинна насамперед включати: цикли гуманітарної, соціально-економіч-
ної та природничо-наукової підготовки, що забезпечує певний освітній рівень; 
цикл професійної (професійно орієнтованої) та практичної підготовки, що разом 
із попередніми циклами забезпечує певний освітньо-кваліфікаційний рівень. 
У листі МОН України № 1/9-304 від 17 червня 2002 р. [14] було визначено пе-
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релік навчальних дисциплін циклу гуманітарної та соціально-економічної під-
готовки фахівців і встановлено мінімальний навчальний час засвоєння навчаль-
ної дисципліни (годин / кредитів): основи філософських знань (філософія, ре-
лігієзнавство) – 162/3; культурологія – 54/1; психологія – 54/1; фізичне 
виховання – 216/4; українська мова (за професійним спрямуванням) – 54/1; 
іноземна мова (за професійним спрямуванням) – 297/5,5; правознавство – 81/1,5; 
політологія – 108/2; історія України – 108/2; соціологія – 54/1; економічна тео-
рія – 108/2. Загальний обсяг годин на вивчення цих навчальних дисциплін 
становив 1296 годин (24 кредити).

Зазначені нормативно-правові акти створювали всі передумови для забез-
печення реалізації в національній системі освіти концептуальних підходів 
і тенденцій розвитку світової освіти. Така система гуманітарної та соціально-
економічної підготовки зазнала трансформації у 2009 р. [12], коли було від-
окремлено нормативні та вибіркові навчальні дисципліни. До переліку нор-
мативних дисциплін гуманітарної та соціально-економічної підготовки для 
бакалаврів було віднесено такі дисципліни: українська мова (за професійним 
спрямуванням) – 90/3; історія України – 90/3; історія української культури – 
60/2; іноземна мова – 150/5; філософія – 90/3. До переліку вибіркових на-
вчальних дисциплін гуманітарної та соціально-економічної підготовки для 
бакалаврів було віднесено такі навчальні дисципліни: політологія, соціологія, 
психологія, логіка, етика і естетика, релігієзнавство, основи конституційного 
права, економіка, історія науки і техніки. І хоча загальний обсяг годин у кре-
дитах залишився незмінним – 24 кредити, загальний обсяг годин почав ста-
новити лише 864 години.

Починаючи з 2014 р. в національній системі освіти починає домінувати 
технократична парадигма – це знайшло своє відображення в наказі Міністер-
ства освіти і науки України від 25 листопада 2014 р. № 1392 [11], яким було 
скасовано наказ, у якому визначався перелік не лише вибіркових, але й нор-
мативних дисциплін гуманітарної та соціально-економічної підготовки для 
бакалаврів. Відповідно до цього в Методичних рекомендаціях щодо розро-
блення стандартів вищої освіти [8] та Стандартах вищої освіти [17] знайшли 
відображення лише інтегральна, загальні і спеціальні (фахові, предметні) 
компетентності випускника. Такий підхід спирався на Проєкт Тьюнінг «Гар-
монізація освітніх структур в Європі» [16], у якому визначаються і розрізня-
ються лише фахові та загальні компетентності, що складаються з навичок, 
умінь і знань. Таким чином, із Стандартів вищої освіти було виключено гро-
мадянські і соціальні компетентності, що формуються системою гуманітар-
ного та соціально-економічного знання.

Востаннє зазначені дисципліни в національній системі освіти набували 
нормативно-правового статусу в 2015/2016 навчальному році, коли з метою 
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системного формування світоглядних і громадянських якостей, морально-
етичних цінностей, загальнокультурної підготовки здобувачів вищої освіти, 
було рекомендовано під час розроблення навчальних планів, робочих навчаль-
них планів на 2015/2016 навчальний рік забезпечити викладання дисциплін, 
що формують компетентності з історії та культури України, філософії, укра-
їнської мови, із загальним обсягом не менше 12 кредитів ECTS [13].

Таким чином, можливо зробити висновок, що сучасний підхід до соціальної 
та гуманітарної освіти суперечить основним принципам освіти у XXI ст., не 
забезпечує всебічного і гармонійного розвитку особистості та не враховує су-
часних реалій буття українського соціуму, а саме: несформованість в Україні 
політичної нації, процеси цивілізаційної ідентифікації українського суспільства, 
необхідність збереження національної соціокультурної ідентичності в умовах 
глобалізації, процеси інформаційного протистояння в сучасному світі.

Другим фактором гомеостазису інформаційної безпеки особистості є рівень 
сформованості її когнітивної складової, що виявляється у вміннях особистості 
аналізувати й оцінювати інформацію, процеси суспільної життєдіяльності.

Опанування системи гуманітарних та соціально-економічних знань є важ-
ливою, але не самодостатньою основою інформаційної безпеки особистості. 
Важливою складовою постає здатність особистості до практичного застосу-
вання системи гуманітарного та соціально-економічного знання для аналізу 
процесів, що відбуваються в інформаційній сфері, процесах суспільної жит-
тєдіяльності.

У процесі формування вмінь застосування системи гуманітарного та со-
ціально-економічного знання для аналізу інформації, процесів, що відбува-
ються в економічній, соціальній, політичній та духовній сферах життя світо-
вого співтовариства, житті українського суспільства виділяються два взаємо-
пов’язаних процеси:

– опанування методології і методики аналізу інформації, процесів, що від-
буваються в економічній, соціальній, політичній та духовній сферах життя 
світового співтовариства, житті українського суспільства;

– формування навичок і вмінь аналізу інформації, процесів, що відбува-
ються в економічній, соціальній, політичній та духовній сферах життя світо-
вого співтовариства, житті українського суспільства.

Домінування в сучасних умовах у національному освітньому просторі 
технократичної парадигми освіти, ставлення до змісту та обсягу гуманітарної 
та соціально-економічної освіти, відсутність відповідних освітніх компонент, 
відповідних компетентностей і результатів навчання у стандартах освіти до-
зволяє стверджувати, що ця проблема не отримує ефективного вирішення.

Реалізація завдання щодо формування вмінь особистості аналізувати й оці-
нювати інформацію, процеси суспільної життєдіяльності потребує трансфор-
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мації організації вивчення гуманітарних та соціально-економічних дисциплін. 
Сучасна практика проведення лекційних занять у складі навчальних потоків 
(100 чоловік) і семінарських занять (30 чоловік) не дозволяє ефективно за-
стосовувати інтерактивні технології проведення навчальних занять, не спри-
яє формуванню вмінь аналітичної діяльності.

третім фактором гомеостазису інформаційної безпеки особистості є рі-
вень сформованості інформаційної культури особистості, що виявляється 
в опануванні знаннями технологій інформаційних та інформаційно-психоло-
гічних впливів, формуванні культури користування сучасними технічними 
засобами інформації та комунікації.

Аналіз факторів гомеостазису інформаційної безпеки особистості дозволяє 
визначити основні шляхи діяльності щодо забезпечення гомеостазису інфор-
маційної безпеки особистості в сучасних умовах буття українського суспіль-
ства. До основних шляхів такої діяльності належать:

− забезпечити перехід від технократичної парадигми освіти до соціоособис-
тісної (суспільно-особистісної) парадигми – визначення у Стандартах вищої 
освіти усіх галузей знань і спеціальностей соціально-особистісних (світогляд-
них, громадянських, соціальних, соціально-професійних) компетентностей;

− до загальних компетентностей Стандартів вищої освіти всіх галузей знань 
і спеціальностей додати компетентності (здатність аналізувати й оцінювати 
науково-теоретичні основи і соціально-політичну спрямованість соціально-
філософських та історичних концепцій, соціально-політичних і воєнно-полі-
тичних доктрин, соціально-політичних і воєнно-політичних матеріалів та ін-
формаційних повідомлень ЗМІ; здатність аналізувати й оцінювати процеси, 
події та явища суспільної життєдіяльності, процеси економічного, соціального, 
духовного, політичного життя суспільства і світового співтовариства);

− включити до освітніх компонент освітньо-професійних програм перелік 
обов’язкових гуманітарних та соціально-економічних дисциплін (філософія, 
історія України та української культури, політологія, економіка, соціологія), 
що забезпечують формування світоглядно-ментальної складової інформацій-
ної безпеки особистості, із загальним обсягом 24 кредити;

− включити до освітніх компонент освітньо-професійних програм навчаль-
ну дисципліну «Інформаційна безпека», складовими якої визначити: інфор-
маційну безпеку суспільства та особистості; технології інформаційних та 
інформаційно-психологічних впливів; методологію та методику аналізу ін-
формаційних матеріалів; культуру користування сучасними технічними засо-
бами інформації та комунікації;

− внести зміни до організації вивчення гуманітарних та соціально-еконо-
мічних дисциплін щодо зменшення чисельності лекційних потоків до 30 чо-
ловік і чисельності груп для проведення семінарських занять до 15 чоловік.
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Висновки. Проведений аналіз факторів гомеостазису інформаційної без-
пеки особистості дозволяє зробити кілька висновків.

На стан та ефективність функціонування інформаційної безпеки особис-
тості діють інформаційно-пропагандистські та інформаційно-психологічні 
впливи, процеси життєдіяльності світового співтовариства та українського 
суспільства, рівень сформованості свідомості і сталість функціонування пси-
хіки особистості, здатність особистості існувати в сучасному інформаційному 
просторі.

До факторів гомеостазису інформаційної безпеки особистості належать: 
рівень сформованості світоглядно-ментальної складової інформаційної безпеки 
особистості, що базується на світогляді особистості, системі гуманітарних і 
соціально-економічних знань особистості, переконаннях особистості, системі 
цінностей і ціннісних орієнтацій особистості, її життєвих позиціях та ідеалах; 
рівень сформованості когнітивної складової інформаційної безпеки особистос-
ті, що виявляється у вміннях особистості аналізувати й оцінювати інформацію, 
процеси суспільної життєдіяльності; рівень сформованості інформаційної 
культури особистості, що виявляється в опануванні знань щодо технологій 
інформаційних та інформаційно-психологічних впливів, формуванні культури 
користування сучасними технічними засобами інформації та комунікації.

До основних шляхів діяльності щодо забезпечення інформаційної безпеки 
особистості в сучасних умовах належать: імплементація до національної 
парадигми освіти принципів сучасної світової та європейської освіти; вне-
сення до Стандартів вищої освіти компетентностей щодо здатностей особис-
тості аналізувати й оцінювати інформацію, економічні, соціальні, політичні 
і духовні процеси, що відбуваються в житті світового співтовариства та укра-
їнського суспільства; включення до освітніх компонент освітньо-професійних 
програм переліку обов’язкових гуманітарних та соціально-економічних дис-
циплін і комплексної дисципліни «Інформаційна безпека особистості»; вне-
сення змін до організації вивчення гуманітарних та соціально-економічних 
дисциплін щодо зменшення кількості лекційних потоків і чисельності груп 
для проведення семінарських занять.
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иНФОРМАЦиОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ЛиЧНОСТи: 
ФАКТОРЫ ГОМЕОСТАЗиСА

Рассмотрена проблема гомеостазиса информационной безопасности личности 
в современном обществе. Исследованы факторы, влияющие на состояние и тенден-
ции информационной безопасности личности. Определены факторы гомеостазиса 
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информационной безопасности личности. Обоснованы направления деятельности 
по обеспечению гомеостазиса информационной безопасности личности в современных 
условиях бытия украинского общества.

Ключевые слова: информационная безопасность личности, факторы гомеоста-
зиса информационной безопасности личности, направления деятельности по обес-
печению гомеостазиса информационной безопасности личности.
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PERSONAL INFORMATION SECURITY:  
FACTORS OF HOMEOSTASIS

The problem of homeostasis of personal information security in modern society is 
considered. The factors influencing the state and trends of personal information security 
have been investigated. Factors for homeostasis of personal information security have 
been determined. The directions of activities to ensure homeostasis of information security 
of an individual in the modern conditions of the Ukrainian society are substantiated.

Keywords: information security of a person, factors for homeostasis of information 
security of a person, directions of activities to ensure homeostasis of information security 
of a person.




